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PREFEITURA MUNICIPAL DE FOZ DO IGUAÇU 
ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/01/2019 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- contém 1 (uma) prova de redação; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva da prova de redação.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

Boa prova! 

 

AUXILIAR DE ENFERMAGEM DO TRABALHO JÚNIOR
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Um em cada quatro jovens está viciado em celular, aponta estudo britânico. 
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Quase um quarto dos jovens é tão dependente dos próprios celulares que eles passaram a ser 

considerados viciados nos dispositivos. 

Um estudo, realizado por pesquisadores do King's College de Londres, afirma que esse 

comportamento viciante significa que as pessoas ficam "em pânico" ou "chateadas" se lhes for 

negado ace__o constante aos aparelhos. 

Os jovens também não conseguem, segundo a pesquisa, controlar a quantidade de tempo que 

passam diante dos smartphones. 

Para os pesquisadores, esse vício está associado a problemas de saúde mental. 

O levantamento publicado na BMC Psychiatry analisou 41 estudos anteriores envolvendo 42 

mil jovens em investigações sobre o "uso problemático de smartphones". 

O estudo constatou que 23% tinham comportamento classificável como vício, como ansiedade 

por não poder usar o telefone, por não conseguir moderar o tempo gasto e passar tanto tempo 

usando o smartphone que isso prejudicava a realização de outras atividades. 

Esse comportamento viciante pode estar ligado a outros problemas, diz o estudo do King's 

College, como estresse, tristeza, falta de sono e problemas de desempenho na escola. 

"Não sabemos se é o próprio smartphone que pode ser viciante ou os aplicativos que as 

pessoas usam", diz Nicola Kalk, um dos autores do relatório e integrante do Instituto de 

Psiquiatria, Psicologia e Neurociência da instituição. 

"Há, no entanto, uma necessidade de con__ientização pública sobre o uso de smartphones 

por crianças e jovens, e os pais devem estar cientes de quanto tempo seus filhos passam em 

seus telefones." 

Segundo Samantha Sohn, coautora do estudo, os vícios "podem ter sérias consequências 

sobre a saúde mental e o cotidiano". 

Amy Orben, pesquisadora do setor de Cognição e Ciências do Cérebro da Universidade de 

Cambridge, afirmou que não é possível determinar uma relação de causa e consequência entre 

depressão e o uso e__essivo de smartphones, por exemplo. 

"Já foi demonstrado anteriormente que os efeitos dos celulares não são uma via de mão 

única, mas esse humor (causado pela depressão) pode ter um impacto na quantidade de uso de 

smartphones também", disse Orben. 

 
(Disponível em: https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-

celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758 – texto adaptado especialmente para esta prova.) 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Há uma dúvida em relação à causa do vício dos adolescentes em smartphones. 

II. Há indicativos de que a depressão seja um elemento motivador para o vício em smartphones. 

III. O autor verificou em sua pesquisa que a falta de controle parental é uma das causas do vício 

tecnológico referido no texto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 05 referem-se ao texto abaixo. 

 

https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758
https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta problemas relacionados ao uso 

descontrolado de smartphones. 

 

A) Excesso de sono. 

B) Estresse. 

C) Pânico. 

D) Baixo desempenho escolar. 

E) Tristeza. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 05, 19 e 26. 

 

A) ss – c – xc 

B) s – c – c 

C) s – sc – c 

D) ss – sc – xc 

E) s – c – xc 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que NÃO poderia substituir o vocábulo 

“moderar” (l. 12) sem prejuízo do significado do texto. 

 

A) restringir. 

B) comedir. 

C) regular. 

D) conter. 

E) abdicar. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta a função sintática desempenhada pelo termo 

sublinhado na oração a seguir: "Há, no entanto, uma necessidade de conscientização pública sobre o 

uso de smartphones por crianças e jovens”. 

 

A) Sujeito. 

B) Objeto Direto. 

C) Predicativo do Sujeito. 

D) Agente da Passiva. 

E) Adjunto Adverbial. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 
 

5

1

4

1

3

1

2

1
  é: 

A) 
14

4
 

B) 
15

2
 

C) 
60

77
 

D) 
25

70
 

E) 
143

17
 

 

 

 

A) R$ 6.272,00. 

B) R$ 6.000,00. 

C) R$ 852,00. 

D) R$ 652,00. 

E) R$ 672,00. 
 

 

 

I. Dez é um número natural par. 

II. Curitiba é a capital do estado do Paraná no Brasil. 

III. Pedro é estudante de direito e Daniela gosta de surfar. 
 

Quais são proposições simples e verdadeiras? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

 BAC   é: 

 

A) Falso. 

B) Verdadeiro. 

C) Contraditório. 

D) Contingente. 

E) Impossível de determinar. 

QUESTÃO 06 – O resultado da expressão numérica 

QUESTÃO 07 – Na aplicação de R$5.600,00 durante um ano com uma taxa de 3% ao trimestre, a 

quantia de juro simples obtida na operação é: 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes proposições: 

QUESTÃO 09 – Se A , B  e C  são proposições simples verdadeiras, então o valor lógico de 
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QUESTÃO 10 – Analise as seguintes proposições: 

 

 Todo paranaense gosta de estudar raciocínio lógico. 

 Todos os que gostam de estudar filosofia também gostam de estudar raciocínio lógico. 

 Nenhuma pessoa que gosta de estudar filosofia é paranaense. 

 Antônio gosta de estudar raciocínio lógico. 

 

Pode-se concluir, a partir dessas proposições, que: 

 

A) Antônio pode ser paranaense. 

B) Antônio é paranaense e gosta de estudar filosofia. 

C) Antônio não é paranaense. 

D) Antônio gosta de estudar filosofia. 

E) Antônio é paranaense. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 11 – Sobre a barra de tarefas do Windows 10, é possível afirmar que: 
 

A) É limitada a inclusão de no máximo 10 aplicativos como atalho. 

B) Não há opção de ocultá-la do Windows. 

C) Usando mais de um monitor, a barra de tarefas é exibida em apenas um monitor. 

D) É possível selecionar quais ícones serão exibidos na barra de tarefas. 

E) Não é possível alterar a posição da barra de ferramentas, como, por exemplo, colocá-la na parte 

superior. 
 

 

QUESTÃO 12 – O ícone  , que está localizado na aba Página Inicial do Word 2016, tem qual 

funcionalidade?  

 

A) Apagar o conteúdo de uma página. 

B) Apagar o conteúdo pré-definido. 

C) Formatar a cor do texto selecionado. 

D) Colocar todo o texto selecionado em maiúsculo. 

E) Limpar toda a formatação do texto selecionado. 
 

 

Para responder às questões 13 e 14, considere a imagem abaixo:  
 

 
 

QUESTÃO 13 – Considerando os valores dos carros listados na coluna B, qual a fórmula utilizada 

para chegar ao resultado da célula E3, que exibe o valor do carro mais barato? 
 

A) =MENOR(B2:B6). 

B) =MÍNIMO(B). 

C) =MÍNIMO(B2:B6). 

D) =MENOR(Valor). 

E) =MÍNIMO(Valor). 
 

 

QUESTÃO 14 – Considerando os valores dos carros listados na coluna B, qual a fórmula utilizada 

para chegar ao resultado da célula E4, que exibe a média de valor dos carros? 
 

A) =MEDIASOMA(B2:B6). 

B) =SOMAMEDIA(B2:B6). 

C) =MÉDIA(B2:B6). 

D) =MÉDIA(Valor). 

E) =SOMAMEDIA(Valor). 
 

 

QUESTÃO 15 – No Google Chrome, há uma opção de navegação anônima. Essa navegação permite 

que: 
 

A) Você navegue na internet sem que saibam quem é você. 

B) O Chrome não guarde o histórico de navegação. 

C) Sua atividade seja ocultada nos Websites. 

D) Você navegue com segurança, já que não identificarão seu computador. 

E) Sua atividade fique invisível para seu empregador e/ou escola. 
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duração de 3 (três) anos de efetivo exercício no cargo, durante o qual sua adaptabilidade e 

capacidade para o desempenho da função serão objeto de avaliação obrigatória e permanente. 

B) À servidora que adotar ou obtiver guarda judicial de criança com até 6 (seis) meses de idade, será 

concedida licença de 90 (noventa) dias para ajustamento do adotado ao novo lar. 

C) O servidor público poderá ausentar-se do serviço, sem qualquer prejuízo, por motivo de casamento, 

por 05 (cinco) dias consecutivos. 

D) A transposição e a recondução são duas das hipóteses de vacância do cargo público municipal. 

E) O Conselho de Recursos Administrativos será composto de 7 (sete) membros, sendo 3 (três) 

servidores efetivos, indicados pelo Poder Executivo, e 3 (três) representantes dos servidores, 

escolhidos e indicados pelos órgãos representativos da classe, e o titular da Procuradoria Geral do 

Município ou seu preposto. 

 

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

 

QUESTÃO 16 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Foz do Iguaçu, analise 

as alternativas que seguem, assinalando a INCORRETA. 

 

A) O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório, com 

545_ES_Q16_NMT_DT_2/1/202012:09:35 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 17 – No campo da saúde do trabalhador, os fumos metálicos originados nas operações de 

soldagem são considerados riscos: 
 

A) Biológicos. 

B) Físicos. 

C) Químicos. 

D) Orgânicos. 

E) Ergonômicos. 
 

 

QUESTÃO 18 – Entre as doenças ocupacionais provocadas por agentes biológicos, a ___________ é 

conhecida como enfermidade de Weil que provoca febre, calafrios, mal-estar, vômitos, dores 

musculares, icterícia e insuficiência renal. A transmissão se faz por contato com água, solo, vegetais 

contaminados pela urina de animais infectados, como os roedores.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) brucelose 

B) carbunculose 

C) hepatite B 

D) febre amarela 

E) leptospirose 
 

 

QUESTÃO 19 – Os agentes biológicos que apresentam risco individual e comunitário elevado, 

exigindo contenção máxima para a prevenção de doenças, são considerados agentes patogênicos 

perigosos e pertencem ao grupo de risco: 
 

A) I. 

B) II. 

C) III. 

D) IV. 

E) I ou II. 
 

 

QUESTÃO 20 – Para destruir os microrganismos, é correto afirmar que as autoclaves utilizam: 
 

A) Compostos de cloro na forma de hipoclorito de sódio. 

B) Compostos quaternários de amônia. 

C) Glutaraldeído e formaldeído. 

D) Calor úmido na forma de vapor saturado sob pressão. 

E) Radiação ultravioleta e paraformaldeído. 
 

 

QUESTÃO 21 – Assinale a alternativa em que o indicador epidemiológico de morbidade é o mais 

adequado para se executar o acompanhamento da ocorrência de casos novos de doenças em 

trabalhadores, desde a realização do exame admissional até o exame demissional. 
 

A) Coeficiente de prevalência. 

B) Incidência cumulativa. 

C) Taxa de mortalidade. 

D) Índice de sobrevida. 

E) Razão de mortalidade proporcional. 
 

 

QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa que identifica uma doença classificada como pneumoconiose, 

provocada pela inalação de poeira contendo quartzo, em trabalhadores de pedreiras. 
 

A) Antracose. 

B) Asbestose. 

C) Bissinose. 

D) Silicose. 

E) Tuberculose. 
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QUESTÃO 23 – A respeito do adicional de insalubridade devido à exposição a agentes biológicos, são 

situações classificadas como insalubres em grau máximo: 
 

I. Exposição permanente a lixo urbano, coleta e industrialização. 

II. Trabalhos e operações em contato permanente, na exumação de corpos em cemitérios. 

III. Trabalhos e operações em contato permanente com resíduos de animais deteriorados. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – O agente químico volátil que está presente na gasolina como contaminante e que 

pode causar leucemia, anemia e agressão ao sistema hematopoiético é representado pelo: 
 

A) Álcool etílico. 

B) Benzeno. 

C) Cádmio. 

D) Cromo. 

E) Manganês. 
 

 

QUESTÃO 25 – Nos incêndios em que há decomposição térmica de plásticos, pode ser formado um 

agente tóxico, classificado como asfixiante químico, conhecido como gás: 
 

A) Amoníaco. 

B) Cianídrico. 

C) Cloro. 

D) Etanol. 

E) Ozônio. 
 

 

QUESTÃO 26 – Analise as seguintes assertivas sobre os Limites de Tolerância estabelecidos para os 
agentes químicos, constantes da Norma Regulamentadora nº 15: 
 

I. São valores que estabelecem limites seguros de exposição e que afastam qualquer possibilidade 

de dano à saúde dos trabalhadores. 

II. São valores válidos, estabelecidos para a absorção pelas vias respiratória e digestiva e pelas 

mucosas dos trabalhadores. 

III. Se o Limite de Tolerância for ultrapassado, a exposição ao agente químico caracteriza uma 

situação de insalubridade classificada em grau máximo, médio ou mínimo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 27 – Assinale a alternativa em que as medidas de controle são coletivas e atuam sobre a 

fonte dos fatores de risco, para prevenção de doenças e acidentes do trabalho. 
 

A) Treinamento e utilização de equipamentos de proteção individual. 

B) Limitação do tempo de exposição e realização de exames médicos periódicos. 

C) Enclausuramento e exames médicos periódicos. 

D) Ventilação diluidora e uso de equipamentos de proteção individual. 

E) Modificação de métodos e de processos de trabalho.  
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QUESTÃO 28 – Associe as medidas de proteção contra os riscos ambientais para prevenir acidentes 

e doenças do trabalho, descritas na Coluna 1, aos respectivos tipos de controle, apresentados na 

Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Capacitação dos empregados. 

2. Substituição de materiais. 

3. Isolamento na distância. 
 

Coluna 2 

(  ) Controle na fonte. 

(  ) Controle no percurso ou trajeto. 

(  ) Controle no trabalhador. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 2 – 1. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 2 – 3 – 1. 

D) 3 – 1 – 2. 

E) 1 – 2 – 3. 
 

 

QUESTÃO 29 – O mapa de riscos elaborado pela Comissão Interna de Prevenção de Acidentes utiliza 

a cor ___________ para identificar os riscos de natureza ergonômica. 
  
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) verde 

B) vermelha 

C) preta 

D) amarela 

E) azul 
 

 

QUESTÃO 30 – De acordo com a Norma Regulamentadora nº 32, relativa à segurança e saúde no 

trabalho em serviços de saúde, em toda ocorrência de acidente envolvendo riscos biológicos, 

__________ afastamento do trabalhador, deve ser emitida a _____________________________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.   
 

A) com e sem – notificação de interdição do equipamento perfurocortante 

B) sem – comunicação de incidente à CIPA e ao Ministério do Meio Ambiente 

C) com e sem – comunicação de acidente de trabalho 

D) com – interdição do local ou do posto de trabalho  

E) com e sem – interdição do equipamento perfurocortante e a higienização do local 
 

 

QUESTÃO 31 – Analise as seguintes assertivas, de acordo com a Norma Regulamentadora nº 32: 
 

I. É vedado o reencape e a desconexão manual de agulhas. 

II. O empregador deve elaborar e implementar o Plano de Prevenção de Riscos de Acidentes com 

Materiais Perfurocortantes. 

III. A vacinação deve ser registrada no prontuário clínico individual do trabalhador. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 32 – A Norma Regulamentadora nº 32 considera Agentes Biológicos todos os seguintes, 

EXCETO: 

 

A) Culturas de células. 

B) Parasitas. 

C) Príons. 

D) Névoas. 

E) Toxinas. 

 

 

QUESTÃO 33 – A respeito do treinamento para os membros da Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A empresa deverá promover treinamento para os membros eleitos da CIPA, exclusivamente para 

os membros titulares, antes da posse. 

(  ) O treinamento da CIPA, em primeiro mandato, será realizado no prazo máximo de trinta dias, 

contados a partir da data da posse. 

(  ) O treinamento dos membros da CIPA terá carga horária total de 6h. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 34 – Conforme a redação do artigo 168 da Consolidação das Leis do Trabalho, o 

empregador manterá, no estabelecimento, o material necessário à prestação de primeiros socorros 

médicos, de acordo com o: 

 

A) Risco da atividade. 

B) Adicional de periculosidade. 

C) Número de membros da CIPA. 

D) Adicional de penosidade. 

E) Número de postos de trabalho.  

 

 

QUESTÃO 35 – De acordo com o artigo 193 da Consolidação das Leis do Trabalho, o trabalho em 

condições de periculosidade assegura ao empregado um adicional de ________ sobre o salário, sem 

os acréscimos resultantes de gratificações, prêmios ou participações nos lucros da empresa. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 5% 

B) 15% 

C) 30% 

D) 45% 

E) 100% 

 

 

QUESTÃO 36 – De acordo com o artigo 195 da Consolidação das Leis do Trabalho, a caracterização 

e a classificação da insalubridade e da periculosidade, segundo as normas do Ministério do Trabalho, 

far-se-ão através de perícia a cargo de: 

 

A) Higienista ocupacional. 

B) Ergonomista. 

C) Médico do Trabalho. 

D) Fisiologista. 

E) Fisioterapeuta ocupacional. 
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QUESTÃO 37 – De acordo com a Norma Regulamentadora nº 17, que trata de ergonomia, o 

empregador deve realizar a análise ergonômica do trabalho para avaliar: 
 

A) As condições de insalubridade do trabalho e as medidas de eliminação ou de neutralização. 

B) O direito à aposentadoria especial em decorrência da exposição a agentes nocivos. 

C) O direito à percepção do adicional de penosidade ou de periculosidade. 

D) O grau de periculosidade do trabalho e as medidas de eliminação ou de neutralização. 

E) A adaptação das condições de trabalho às características psicofisiológicas dos trabalhadores. 
 

 

QUESTÃO 38 – A respeito das atividades de processamento eletrônico de dados, segundo a Norma 
Regulamentadora nº 17, quando do retorno ao trabalho, após qualquer tipo de afastamento igual ou 

superior a 15 dias, a exigência de produção em relação ao número de toques deverá ser iniciada em 

níveis inferiores ao máximo estabelecido nessa Norma, e ser ampliada progressivamente, ou seja, o 

número de toques reais exigidos pelo empregador deve ser iniciado em níveis inferiores a:  
 

A) 16.000. 

B) 14.000. 

C) 12.000. 

D) 10.000. 

E) 8.000. 
 

 

QUESTÃO 39 – Segundo a Norma Regulamentadora nº 17, o nível de ruído aceitável para efeito de 

conforto é de até ______ dB(A), e a curva de avaliação de ruído (NC), de valor não superior a 60 dB. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 95 

B) 88 

C) 80 

D) 65 

E) 40 
 

 

QUESTÃO 40 – A legislação previdenciária brasileira prevê a concessão de aposentadoria especial 

para trabalhadores expostos a agentes nocivos que prejudiquem a saúde ou a integridade física, em 

caráter permanente, não ocasional e nem intermitente, uma vez cumprida a carência exigida na lei. 

O trabalhador poderá ter direito a esse benefício, após comprovar ter trabalhado durante: 
 

A) 5, 10 ou 15 anos, desde que tenha idade mínima de 50 anos. 

B) 10, 12 ou 20 anos, tendo idade mínima de 53 anos. 

C) 15, 20 ou 25 anos. 

D) 10, 12 ou 15 anos, tendo idade mínima de 45 anos. 

E) 5, 10 ou 20 anos, desde que tenha idade mínima de 45 anos. 
 

 

QUESTÃO 41 – O acolhimento, o acompanhamento da saúde da pessoa portadora de deficiência e a 

sua reabilitação, com vistas para a reintegração do indivíduo à sociedade, enquadra-se no nível de 

prevenção: 
 

A) Primordial. 

B) Primária. 

C) Secundária. 

D) Terciária. 

E) Quaternária. 
 

 

QUESTÃO 42 – O conjunto de documentos destinados ao registro dos cuidados prestados pela equipe 

de saúde ao paciente, ou ao trabalhador, desde sua matrícula ou ingresso até a alta ou o desligamento, 

identifica-se com o conceito de: 
 

A) Prontuário. 

B) Isolamento. 

C) Notificação. 

D) Quarentena. 

E) Assistência. 
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QUESTÃO 43 – Analise as seguintes assertivas relativas ao transporte de acidentado do trabalho e 

aos fatores de segurança e de conforto do paciente ou trabalhador: 
 

I. A segurança do paciente ou do trabalhador acidentado do trabalho envolve a proteção de qualquer 

tipo de injúria, seja mecânica ou psicológica, entre outras. 

II. Faz parte da assistência de enfermagem oferecer ao paciente ou ao trabalhador atendido os meios 

de proteção contra acidentes. 

III. Um ambiente seguro e confortável é aquele que contribui para o bem-estar do paciente ou do 

trabalhador e não retarda a sua recuperação. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 44 – Assinale a alternativa que apresenta uma complicação psiquiátrica em decorrência 

da síndrome de abstinência, em trabalhadores dependentes do álcool. 
 

A) Delirium tremens. 

B) Burn out. 

C) Hepatomegalia. 

D) Ginecomastia. 

E) Pelagra. 
 

 

QUESTÃO 45 – De acordo com a Lei nº 7.498/1986, analise as seguintes assertivas e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O Técnico de Enfermagem exerce atividade de nível médio. 

(  ) Cabe ao Técnico de Enfermagem elaborar a prescrição da assistência de enfermagem. 

(  ) Cabe ao Técnico de Enfermagem participar da equipe de saúde e da orientação e supervisão do 

trabalho de enfermagem em grau auxiliar. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 46 – A avaliação dos fatores de risco psicossociais deve ser executada para atender ao 
disposto na Norma Regulamentadora nº: 
 

A) 1 – Disposições gerais. 

B) 6 – Equipamentos de proteção individual. 

C) 15 – Atividades e operações insalubres. 

D) 24 – Condições sanitárias e de conforto. 

E) 33 – Trabalhos em espaços confinados. 
 

 

QUESTÃO 47 – A prova funcional destinada a investigar glaucoma é representada pela: 
 

A) Espirometria. 

B) Tonometria. 

C) Audiometria. 

D) Gasometria. 

E) Oximetria. 
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QUESTÃO 48 – Nos ferimentos em que ocorre perda da integridade da pele, a cicatrização por 

segunda intenção é aquela em que: 

 

A) Não ocorre a aproximação de superfícies da pele, necessitando de tecidos de granulação para o 

fechamento do ferimento. 

B) Os bordos da ferida ficam bem próximos e se aplica soro fisiológico ou álcool a 70%, seguido de 

sutura. 

C) Os bordos da ferida ficam bem próximos, ocorre infecção e a sutura deve ser feita imediatamente, 

seguida de bandagem cruzada ou em forma de oito. 

D) Ocorre a aproximação de superfícies da pele, mas necessita de enxerto cutâneo e sutura. 

E) A sutura é a única opção para aproximação de superfícies da pele. 

 

 

QUESTÃO 49 – A reação hipoglicêmica deve ser suspeitada em trabalhadores que executam 

atividades que exigem esforços físicos intensos e que apresentam palidez, sonolência, fraqueza, 

cefaleia, tremores, nervosismo, irritabilidade e confusão mental, principalmente nas situações em 

que: 

  

A) Permanecem em jejum prolongado. 

B) Ingeriram excesso de alimentos. 

C) Apresentam intolerância ao calor, pele quente e aumento do apetite. 

D) Apresentam intolerância ao soro fisiológico.   

E) Permanecem muito tempo imobilizados. 

 

 

QUESTÃO 50 – A melhor posição para transporte do trabalhador que sofreu acidente de trabalho, 

com fratura de perna, e está em estado de choque hemorrágico, é a: 

 

A) Genupeitoral. 

B) De Trendelemburg. 

C) Litotômica. 

D) De Sims. 

E) Ortostática. 
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Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão mínima de 15 linhas e 

máxima de 30, expondo suas ideias sobre o tema proposto. Não se esqueça de criar um título. 

 

Importante: 

1. Confira se seus dados de identificação estão corretos na sua folha definitiva de redação. Qualquer 

divergência, chame o fiscal da sala. 

2. Faça o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva que está 

devidamente identificada. 

3. Não serão corrigidos textos a lápis.  

4. Não é permitido o uso de corretivo líquido. Caso cometa algum equívoco, risque-o e reescreva a 

passagem. 

5. Textos que não abordarem o tema proposto, que não tiverem o número mínimo de linhas 

delimitadas e ultrapassarem o número máximo de linhas previstas NÃO serão considerados. 

6. A letra deverá ser legível e de tamanho regular. 

7. Seja original, autônomo e criativo, não copiando nenhum fragmento dos textos que orientam a 

prova de Língua Portuguesa. 

 

TEMA – Benefícios e prejuízos do uso da tecnologia. 

 

 Observando o exposto no texto motivador, percebe-se que é cada vez maior o 

número de doenças associadas ao uso excessivo da tecnologia, bem como os índices de 

jovens viciados em aparelhos eletrônicos. 

 

A partir dessa afirmação, elabore um texto dissertativo-argumentativo com ideias 

organizadas e de acordo com a norma culta da língua escrita, apresentando suas ideias sobre o fato 

de que, atualmente, é impossível viver sem os recursos que nos são oferecidos pela 

tecnologia, contudo, caso não haja uso comedido dos aparelhos eletrônicos, os prejuízos à 

nossa saúde mental podem ser grandes. 
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Utilize este espaço para fazer seu rascunho 
 

 

 

 

 

 


